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Ata da 35ª. Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Jataizinho, Estado do 
Paraná, do período legislativo de 2013, realizada aos dezoito dias do mês de 
novembro de 2013 (dois mil e treze), presidida pelo Sr. Vereador Alex Antonio 
Gomes de Faria, e secretariado pelos Srs. Vereadores Fábio de Morais Polonia, 
Primeiro Secretário, e Laércio Fernandes Quitério, Segundo Secretário. Estavam 
presentes os Srs. Vereadores Adilson Gonçalves da Silva, Anilton Murari, 
Cícero Aparecido Guimarães, Clovis da Silva Cordeiro, Jorge dos Santos Pereira 
e Maurílio Martielho. Às 20h00 (vinte horas), estando a Mesa Diretora 
composta, o Sr. Presidente, com a graça de Deus declara aberta a trigésima 
quinta reunião ordinária do período legislativo de dois mil e treze e convida o 
Sr. Vereador Adilson da Silva, para fazer a leitura de um trecho bíblico. Após 
dez segundos de silêncio, o Sr. Presidente coloca em discussão a Ata da Sessão 
Ordinária de 11 de novembro de 2013, e, não havendo impugnação ou 
ratificação, declara a mesma aprovada. O Sr. Presidente solicita do Primeiro 
Secretário faça a leitura das matérias constantes do Expediente, que foram: - 
INDICAÇÃO nº. 184/2013, de autoria dos Srs. Vereadores Anilton Murari e 
Fábio de Morais Polonia, solicitando o envio de ofício ao Executivo Municipal, 
quanto a possibilidade de se construir um terminal de embarque e desembarque 
de passageiros do serviços de transporte coletivo na Av. Paraná, ao lado do 
CEMEI Ieda Garcia Tanaka. O Sr. Presidente deixa livre a palavra aos 
Vereadores que desejarem fazer o uso, por sete minutos, para falar sobre as 
matérias do Expediente e assuntos de relevância pública. O Sr. Vereador 
Adilson da Silva diz: “Boa noite vereadores, munícipes presentes e ouvintes da 
Radio Nova Geração. Gostaria de estar mandando um abraço para o meu amigo 
Celsinho, Meire, Dilermano que está sempre presente aqui nessa casa. Gostaria 
de agradecer todos os ministros da Igreja Católica, onde que foram feito uma 
reunião junto com o padre, parabéns ao padre e a todos os ministros. Queria 
agradecer a todos os motoristas do barracão, do departamento de educação, das 
escolas, enfim, todos, muito obrigado presidente”. O Sr. Vereador Maurílio 
Martielho diz: “Senhor presidente, meus nobres pares, munícipes aqui presente, 
ouvintes da Radio Nova Geração, meu boa noite a todos. Eu queria começar a 
sessão dizendo aos meus nobres pares sobre a indicação, vimos aqui a indicação 
do vereador Fábio, vereador Anilton, a gente vê que estão pedindo a construção 
de um terminal rodoviário. Olha meus vereadores, nós, eu e acho que a maioria 
estivemos presente lá, vereador Jorge, nós estivemos lá na Viação Garcia, onde 
fomos para pedir para aumentar a frota de ônibus, para que a empresa olhasse 
com carinho o nosso município, que ajudasse o nosso município, principalmente 
na conservação das estradas onde passa os ônibus, na construção de pontos na 
cidade e até hoje não obtivemos nem a resposta. O município, pelo o que a gente 
vê hoje está sem certidão, o município nosso hoje não tem certidão na mão, do 
tribunal de contas.  Onde hoje também as prestações de contas do Saae, de 2012 
foi reprovada. E a gente vê hoje a dificuldade, que o município hoje não 
consegue construir nem um ponto de ônibus, melhorar um ponto de ônibus. 
Mais lógico, esse é o papel do vereador, o vereador tem que vir pedir, fazer 
indicação, desde o começo a gente vem pedindo aqui para melhorar a quadra do 
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massame ynoue, melhorar o terminal rodoviário que está uma vergonha, não de 
agora mais da outra administração passada. Mais a gente entende que o 
município sem certidão meu caro vereador Anilton, não consegue nada. E nós 
estamos cobrando e de repente a gente se depara aqui hoje, até é uma  herança 
que veio de outras administrações, mais que em 2005 o ex prefeito Wilson 
Fernandes disse que ia pagar, e estourou agora nessa administração do senhor 
Élio Duque. Não tem mais recurso, vai ter que pagar, que é aquele processo do 
sindicato. Está em fase final, R$ 1.550.000,075, e que o prefeito Wilson 
Fernandes em 2005 disse que se ganhasse a eleição, ele iria pagar. E foi durante 
oito anos e não foi pago. E a gente começa a analizar que isso aqui vai dar 
bloqueio de fpm, e sabe onde vai cair? Vai cair nos servidores públicos, que os 
servidores que estão esperando a sua cesta para o ano que vem, infelizmente o 
município não vai ter condições de dar. Porque vão ser começado a bloquear o 
fpm. E aqui já é fase final, essa semana o prefeito já vai ser intimado, tá aqui ó. 
Um milhão e quinhentos e cinquenta mil reais que podia ter sido pago. 
Parcelado, porque foi promessa de campanha de 2005, terminou a de 2005 e 
começou uma outra campanha em 2008, mais não, jogaram o dinheiro do 
município, que eu já falei, em construção de ginásio de esporte, de peças, e não 
pagaram e a herança ficou. Eu vou falar uma coisa, eu tenho até dó dessa 
administração, porque sobrou pra ela. E agora meus caros pares, também existe 
o plano de cargos e carreira do nosso servidor, porque a dos professores nós já 
aprovamos aqui. E eu espero que essa administração de a cesta básica do 
servidor. Como o vereador presidente da camara Alex falou que a gente teria 
que parar de falar de cesta, de abono do servidor aqui, porque nenhum servidor 
vem aqui, parece que o servidor está contente, você não vê o servidor reclamar. 
mais é ao contrario vereador Alex, tem muitos servidores que não estão contente 
mais tem medo de se manifestar por perseguição. E eles estão dizendo que estão 
esperando a suas cestas  a partir de Janeiro de 2014. E a gente pega um 
documento desse aqui que é tirado pela internet, você vê que realmente agora 
terminou o processo e não existe mais recurso pra nada e o nosso chefe do poder 
executivo vai ser intimado. Que maneira que vai ser pago, se vai entrar em 
precatório, mais se entrar em precatória vai ser nessa gestão e eu tenho certeza 
que o prefeito atual não esperava isso. E ai quem vai passar de santinho vai ser o 
ex prefeito, porque vai falar que se tivesse saído  em sua época teria pago. E o 
atual agora vai ser culpado porque vai ser difícil, espero que ele vença suas 
dificuldades, obrigado presidente”. O Sr. Vereador  Cicero Guimarães diz: “Boa 
noite presidente, munícipes  presente, meu amigo Dilermano e ouvintes da 
Radio Nova Geração. Quero começar mandando um abraço aos familiares do 
Marcelo Aguiar, que na ultima sexta feira foi aniversário dele, meus parabéns ao 
Marcelo. Parabenizar de novo minha filha que ontem fez dezoito anos, hoje o 
pessoal está lá em casa reunido, os amigos dela, a Jandira, o Neguinho lá do 
Coqueiro, minha mãe, meus amigos e toda minha família que estão todos juntos 
para comemorar junto com ela. E também presidente, gostaria de agradecer aqui 
ao pastor Frank Rodrigues da Silva e ao amigo Dilermano, que me enviou esse 
convite, para o vereador estar dia vinte e quatro de novembro no culto especial 



 

 

3
que vai ser realizado na igreja Assembléia de Deus, ali no pombal. E desde já 
quero agradecer o Dilermano e o pastor Frank e os membros da igreja. E 
pegando a deixa do ponto de ônibus, quero mandar um abraço para minha amiga 
Valdirene que até inclusive está cobrando nós vereadores e ela tem razão. O 
vereador Fábio que esteve lá em Londrina, o vereador Adilson e os demais 
vereadores. E faz dois meses que nós estivemos lá na empresa e até agora não 
resolveu nada. Inclusive sábado passado teve o maior caos no ônibus, teve uma 
linha que deixaram de fazer, teve ponto que o motorista passou direto e com 
razão porque não cabia. Então Valdirene, sei que você está ai ouvindo a reunião, 
vou sentar junto com o Fabinho e os vereadores, e vamos cobrar de novo da 
Ouro Branco. Porque eles tem que nos mandar uma resposta e até hoje não 
mandou e já faz mais de dois meses, estamos lutando e vamos conseguir. Quero 
deixar mais uma vez um abraço a todos os ouvintes e boa noite a todos”. O Sr. 
Vereador Fábio Polonia diz: “Boa noite senhores vereadores, senhor presidente, 
munícipes presentes, ouvintes da Radio Nova Geração, Dilermano e presidente 
da Vila Frederico Celso Biolada. Um abraço para minha familia, um beijo 
carinhoso para minha filha que completa três anos de idade. Eu sei o quanto foi 
difícil, minha filha nasceu prematura, ficou vinte e poucos dias na u t i, e hoje 
graças a Deus está com saúde. Gostaria de estar comentando de uma viagem que 
fiz juntamente com o prefeito e o Trisco semana passada a Curitiba, onde o 
prefeito assinou a documentação de três ônibus que hoje é do município. E como 
o prefeito já comprou um ônibus, que já foi licitado e está pra vir esse ônibus. 
Ele vai passar um desses micro ônibus para a saúde para poder levar o pessoal 
para Londrina para fazer exames de vista, ortopedia, e muitas pessoas estão 
reclamando porque os ônibus vão lotado. Então o prefeito vai passar mais um 
ônibus para a saúde para dar maior comodidade a população de Jataizinho. O 
prefeito passou na provopar onde deixou um ofício, para que o governo do 
estado possa estar ajudando na compra dos brinquedos de natal para as crianças 
carentes. O município vai comprar uma parte e a outra parte ele vai ver se 
consegue da provopar.  Gostaria de convidar toda população de Jataizinho para 
dia 25, segunda feira, para a abertura do eco natal, acredito que será um dos 
natal mais bonito dos últimos anos. Quero mandar um abraço para todo mundo 
da aceja em parceria com a prefeitura, ao Luiz Bim, a Dona Helena Esplendor 
Brandão e todas as pessoas voluntarias que trabalharam ali, para que um sonho 
desse pessoal se realizasse, que era enfeitar nossa cidade para atrair mais 
munícipes de outras cidades. desde de já quero convidar toda população para 
estar participando da abertura. Gostaria de convidar todos os vereadores, que 
nesse sábado vai ser a final do campeonato aberto, onde a equipe do vereador 
Dil participou da semi final. Então gostaria de convidar a todos os vereadores e 
ouvintes da radio Nova Geração pra estar lá olhando nossos atletas”. O Sr. 
Vereador Jorge Pereira diz: “Senhor presidente, senhores vereadores, munícipes 
que se fazem presente boa noite a todos. E toda a cidade que nos ouve pela Nova 
geração fica aqui meu carinho mais uma vez, quero cumprimentar a todos que 
tem sempre acompanhado os trabalhos dessa casa. E dizer que no dia de hoje 
nós tivemos ali na região do Antonio José Vieira vendo as construções das casas 
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que estão adiantada, e tivemos também naquele terreno onde a prefeitura teve 
que fazer toda drenagem, onde está fazendo o aterro. O tempo tem ajudado o 
pessoal da prefeitura que não dispõe de tanta mão de obra mais o tempo tem 
facilitado. Quero agradecer ao Reinaldo e a todas as pessoas que tem trabalhado 
ali diariamente  pra que essas casas possa ser construidas o mais rápido possível. 
Então quero abraçar todas as pessoas que estão envolvidas ali nesse projeto pra 
fazer com que essa obra se inicie o mais rápido possível.  E com relação dessa 
cobrança a essa empresa que tem o monopólio de fazer o transporte coletivo, é 
uma coisa muito complicada, e quero deixar bem claro que não é resolvido por 
nós vereadores. Porque não é falta de cobrar não, já foi cobrado diversas vezes, 
a vários anos cobrados, com deputados, na época nós tinhamos o deputado 
Barbosa Neto, o deputado José Maria que estiveram na empresa conversando, 
com o prefeito e o vice prefeito e nada foi resolvido e infelizmente eles não 
respeita o povo de Jataizinho. Eu já disse aqui que outros municípios já 
passaram pela mesma situação, só que o povo resolveram do jeito deles. Nós 
que fomos eleito pedimos, participamos de reuniões com os diretores da 
empresa e infelizmente nós não temos o tratamento que merecemos, que a 
população merece e nós não temos nenhum tipo de resposta. Então eu acho que 
tem que ser tomada uma medida diferente pra que eles enxergue que não somos 
só nós vereadores que estamos cobrando. tem que ser feito um protesto ai para 
chamar a atenção porque quem manda na cidade é o povo de Jataizinho. E nós 
temos na cidade mais de 13 mil habitantes e temos que ser respeitados como 
Sertanópolis, Bela Vista do Paraiso, eles foram um dia de manhã, fizeram seu 
manifesto e partiram para buscar dessa empresa tudo aquilo que eles almejavam 
na época.  Porque eu acho que de fazer reunião e oficio não vai resolver e eu na 
condição de vereador eu me coloco a disposição de qualquer medida que a 
população quiserem tomar. Fazer uma coisa sadia pra mostrar para essa empresa 
o tamanho da indignação que vocês estão tendo. Como o vereador Cicero falou 
que as pessoas postam e falam que os vereadores! bom , o nosso papel a gente 
está fazendo, então o que vocês acharem que deve de fazer eu me coloco a 
disposição. porque é vergonhoso o jeito que a população de Jataizinho sai da 
cidade dentro desse ônibus, é uma covardia o que eles fazem. Lugar onde tem 
que andar 60, 70 pessoas, está andando 100, 120 pessoas colocando em risco a 
vida das pessoas que habita em nossa cidade. Nem os pontos de ônibus eles 
querem fazer algum tipo de manutenção. E a câmara naquilo que for nescesário 
vai estar a disposição. Com relação a aceja, quero parabenizar, não vimos ainda 
o trabalho mais tenho certeza que vai ficar show de bola esse trabalho que a 
aceja fez junto com as pessoas voluntárias. Ibiporã é um exemplo, não da pra 
acreditar como que uma cidade que está a seis quilômetros de nós consegue 
atrair tanta gente no final de ano. Claro que no primeiro ano não vamos 
conseguir nem chegar perto, mais com o trabalho das pessoas que vão aderir 
esse projeto, eu tenho certeza que em poucos anos estaremos igual a Ibiporã 
atraindo as pessoas. Quero parabenizar ao prefeito que deu total apoio a esse 
projeto, a aceja que encabeçou esse projeto e tenho certeza que nessa abertura 
todos os vereadores estarão presentes nessa festa, porque melhora e muito a 
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imagem que foi deixada ao longo desses anos. A gente tem pedido ao prefeito 
que o ano que vem ele possa estar criando alguma coisa de diferente na nossa 
praça pra poder estar concentrando o povo como Ibiporã. Hoje nós não teriamos 
a condição de fazer tudo o que  Ibiporã faz na praça, nós fazermos aqui na nossa 
praça. Então parabéns as pessoas que estão trabalhando nesse projeto e nós 
vamos ter a felicidade de no dia 25 ver todo esse trabalho. Quero agradecer o 
espaço e durante ai teremos projetos para serem discutidos, onde também 
faremos alguns comentários nas explicações pessoais. Muito obrigado”. O Sr. 
Presidente diz: “Nesse momento quero fazer algumas alegações sobre coisas que 
foram faladas essa semana, mais antes eu queria pedir, que está encerrando o 
prazo das CIs que foram formadas nessa casa, está em fase final já. Eu queria 
pedir ao presidente da comissão, o senhor maurilio, se ele já tem algum 
levantamento   para dar uma orientada para os vereadores. Quero deixar um 
tempo livre para o vereador, que pudesse falar algumas coisas sobre as 
comissões e o que já foi levantado”. O Sr. Vereador Maurílio Martielho, 
Presidente da CPI das Peças diz: “Senhor presidente, meus nobres pares, hoje 
findou os depoimentos, por último foi o Gatinho borracheiro e antes dele foi o 
mecânico Ricardo Cessi e alguns não compareceram. Mais estive em contato 
com a promotora do patrimônio publico e ela pediu para terminar e enviar o 
relatório para que ela possa pedir mais algumas coisas que não foi enviado a 
essa casa. E dizer que a capivara ali é grande, que um tiro de cartucheira não vai 
matar a capivara, vai ter que ser de canhão, através do  depoimentos do 
mecânico, do motorista, do borracheiro, do secretário da educação, o que eles 
falaram. E realmente como eu disse a capivara é bem maior do que a gente 
pensava, porque realmente o dinheiro da administração foi desviado, pra que 
fins eu não sei, mais que não foi colocado naqueles veículos, não foi. E eu 
gostaria meu caro presidente, mais infelizmente não faz parte do regimento de 
poder ter ouvido mais pessoas. Como hoje foi envolvido o nome do vereador 
Cicero nos depoimentos. Foi dito que os pneus que eram tirado dos veículos e 
que eram colocado em um lugar separado no barracão, eram vendidos. Só que 
esses pneus eram vendidos só em finais de semanas onde não havia, quase 
pessoas no barracão. E eram vendidos pelos chefes as carcaças de pneus. Como 
eu falei, isso tem que ser feito leilão. E conversa vai e conversa vem, que 
algumas carcaças foram vendidas para particular em Jataizinho, mais não 
citaram os nomes, são pessoas que tem caminhão que moram nos conjuntos. E 
ele não sabe informar qual seria o preço, mais no depoimento deixou claro que 
as pessoas que buscavam esses pneus, não era de segunda a sexta feira, 
geralmente buscavam no sábado. E que muitas vezes eram empresas que vinham 
buscar as carcaças. Como nós hoje quase não temos uma estrutura para fazer 
toda a verificação, nós fomos até a promotora e passamos muitas informações 
para ela, onde ela nos pediu para que concluise e que não precisava mais nem 
ouvir mais nenhum depoente e que ela faz questão de terminar esse processo, 
essa CI. E que lá ela vai pedir o apoio em Curitiba onde existe técnico, existe 
varias partes do ministério publico.  Porque realmente pelos depoimentos que 
nos foram relatados, há desvio de peças. Essa semana termina o relatório e 
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passarei o relatório ao presidente da casa, para que o presidente da casa envie o 
relatório para a promotora do patrimônio publico. Essas são minhas palavras 
presidente, muito obrigado”. O Sr. Presidente diz: “Agora quero passar a palavra 
ao vereador Fábio para falar sobre a comissão que ele também é presidente. 
Porque o vereador Maurilio faz parte da comissão que ficou apelidado como 
comissão das peças, e a do Fábio é a comissão dos computadores e notebooks”. 
O Sr. Vereador Fábio Polonia, Presidente da CPI do Pregão 64 diz: “Senhor 
presidente e senhores vereadores, gostaria de deixar claro para toda população 
de Jataizinho, que eu, juntamente com o vereador polaco, juntamente com o 
vereador Adilson, vereador Jorge, vereador Gordo, nós acompanhamos o 
secretário da educação Celso Ribeiro, onde ele mostrou toda documentação pra 
gente, onde ele mostrou todos os memorando no qual qualquer municípe que 
tiver o interesse, pode procurar a secretaria e ele tem tem todos os memorandos 
dessas coisas que foram comprados nessa época. As geladeiras foram colocadas 
nas escolas, nos semeis onde são as creches, os tablets estão sendo usados pelos 
professores e as losas digitais estão nas escolas. E como exemplo, tem a escola 
onde a esposa do vereador jorge é diretora, onde as crianças usam os noot books 
para fazer trabalho, pra estar estudando. Então analisando tudo isso ai eu dou 
hoje, nessa data, como encerrada essa CI a qual eu sou o presidente, qual o 
polaco serralheiro faz parte. E mais uma vez quero deixar bem claro para toda a 
população que o celso ribeiro tem toda essa documentação, tem todo esse 
memorando quardado, e todo esse material no qual o fornecedor foi de 
Jataizinho, foi o stefano que foi o fornecedor dos noot books e desse 
computadores. E como eu já disse a secretaria da educação está a disposição 
para qualquer munícipe ou vereador que tenha alguma duvida, para estar 
esclarecendo a realidade dessas coisas. Então nessa data de hoje eu como 
presidente dou como encerrado essa comissão, como o presidente da casa disse, 
essa comissão é a dos computadores, dos tablets, dessa licitação da educação. 
Então dou como encerrada essa CI hoje. E em nome do Celso Ribeiro quero 
deixar a secretaria da educação aberta para qualquer munícipe que quiser ir lá 
pra ver o memorando, pra ver as losas, e os noot books. Muito obrigado senhor 
presidente pelo espaço”. O Sr. Presidente diz: “Nesse momento quero fazer 
alguns apontamentos sobre questões direcionadas a semana que passou, e duas 
questões que foram levantadas a mim, a presidência, aos vereadores, foram essas 
das CIs , como estavam o andamento delas. E dizer para os vereadores que 
recebi uma postagem que já foi falado aqui, e eu pedi para a senhorita Valdirene 
Oliveira que eu pudesse leu essa postagem para os vereadores. Porque na 
verdade hoje a população em geral, os vereadores como eu digo, o caminho 
mais rápido de acesso a informação hoje é internet e a exemplo disso é que 
quando sai uma postagem o negocio ferve em Jataizinho. Sempre do lado bom 
ou ruim, o interessante é que isso se propaga. E ela conversando com as pessoas 
que vão juntas trabalhar em londrina, na verdade é um pedido de desespero. 
Quando li isso a primeira reação que eu tive foi, eu já tinha conversado outrora 
com o vice presidente da câmara de Londrina, o Gustavo Richa, pedi pra ele ver 
se dá pra ajudar a gente também, estou tentando entrar em contato com a Mary 
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em Ibiporã. E como o vereador Jorginho já disse, a gente tem que tentar 
mobilizar de alguma forma, porque do geito que está não tem mais condições de 
ficar. Já fazem mais de dois meses que os vereadores foram lá na ouro branco, 
mudou os donos lá, mais não vai mudar isso se nós não tivermos uma medida 
estrema. Não sei como que é isso, os vereadores não estão aqui para incitar a 
população a violência, incitar a baderna, as coisas erradas. E para que isso não 
aconteça e para que a população não tome as dores maiores e possa buscar 
medidas com as próprias mãos, nós vereadores juntamente com o prefeito 
municipal, juntamente com as autoridades de fora, deputados, nós temos que 
fazer alguma coisa. Porque o povo esta pedindo socorro, e esse episódio do 
ônibus não passar na metade dos pontos em Jataizinho. levei um susto que 
estava saindo da minha casa e vi o õnibus passando na rua da minha casa, na rua 
Jhon Kennedy. Foi porque o motorista em um ato de cuidado as vidas que 
estavam dentro do ônibus, ele preferiu arriscar o serviço dele e deixou de passar 
nos outros pontos de ônibus. O senhor presidente fez leitura da postagem que a 
municipe fez em rede social. Bom senhores vereadores, nós como exercício da 
presidência que tem essa casa, nós temos que zelar pelo nome da instituição e 
dizer que quando a população grita, quando a população clama é porque na 
verdade nós temos que de alguma forma dar socorro a nossa população. Como o 
vereador Maurilio disse, não é deixar de lado, o caso por exemplo da cesta 
básica dos funcionários e outras diversas coisas. mais o que nós temos que fazer 
é priorizar, porque hoje nós vimos uma classe de funcionários públicos em nossa 
cidade, até disse esses dias. O povo de Jataizinho é o melhor povo do Brasil, é o 
povo pacato e hordeiro, é um povo que limita suas ansiedades em fazer as coisas 
acontecer com as próprias mãos. Hoje os funcionários chegam ao ouvidos dos 
nove vereadores, as vezes reclamam por um pedido de aumento de salário, de 
plano de carreira, mais eles não a coragem ou talvez a oportunidade chegar junto 
ao seu sindicato, vir a camara de vereadores como acontecia no passado e 
brigarem pelo que eles querem. Então nesse momento nós não podemos esperar 
que a população de Jataizinho venha na porta da camara buscar por melhoras no 
transporte.  Porque quando teve aquelas manifestações, e que vieram aqui, os 
senhores lembram que o senhor Dayton quando usou a tribuna, ele disse que 
uma das revindicações do povo de Jataizinho seria pelo transporte. E nós não 
conseguimos resolver ainda. Porque não adianta nós sairmos daqui e não nos 
unirmos para fazer alguma coisa. Não adianta na hora do quente a gente falar 
um monte de coisa e depois esfria. Então nós temos que fazer, porque? porque 
não sei se está acontecendo com os outros vereadores, mais eu tenho recebido 
mensagens no meu celular , mensagens por e-mail, já tentei responder mais são 
e-mail que chamam de fake e a gente não sabe de quem é. De algumas pessoas 
que estão dizendo que vão começar a denunciar a câmara de vereadores por 
omissão. Muitas pessoas que se escondem atrás do anonimato, se escondem 
atrás de uma carapuça e não tem coragem de assinar uma denuncia, essa pessoas 
vão começar a buscar na justiça publica talvez um papel que seja do vereador. 
 Então nós não estamos conseguindo resultado e nós vamos ter que mudar a 
estratégia, ficaram nós três, mudaram seis vereadores, e a população não pode 
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esperar mais quatro anos. Porque infelizmente não é nós que estamos passando 
por esse dilema. Não adianta eu ficar aqui meia hora falando, vou me tornar 
talvez uma pessoa demagoga, repetitiva, e nós vamos acabar o ano, o próximo 
ano e não vamos ter feito nada, resolvido nada que é a questão da Ouro Branco. 
E essa semana também foi nos repassado a questão dos famosos vinte e sete por 
cento dos funcionários, isso é uma questão que foi transitado injulgado, e tão 
logo o prefeito deve ser intimado pela justiça publica. nós não sabemos como a 
prefeitura vai ter que desimbolsar um montante de R$ 1.550.000,00 e pagar os 
funcionários públicos que tiverem esse direito. Dentro desse direito tem aqui o 
vereador Gordo, o vereador Dil, o vereador Maurílio e outros vários 
funcionários, que foi aquele reajuste, uma ação de 96. Nós vereadores, 
principalmente os da bancada do prefeito, juntamente com o sindicato dos 
funcionários públicos, temos que sentar e ver qual a situação e como vai ser 
pago essa divida para os funcionários. Porque agora acho que não tem nenhum 
acordo para parcelar, é pagar ou pagar. A prefeitura não pode dispor de bens, 
não pode vender o que tem para pagar isso. E o único dinheiro que a prefeitura 
dispõe para pagar isso, “toque de caixa”, seria os bloqueios judiciais,  que seria 
fpm, icms. E como a nossa prefeitura vai se colocar com uma divida que não 
tinha até ontem de um milhão e quintos e poucos mil, e hoje herda essa herança. 
Isso são coisas que nós vereadores e o prefeito municipal tem que se preocupar, 
porque é muito comum o ditado popular. O politico vence e no primeiro dia de 
mandato dele ele está pensando no segundo dia do mandato dele do segundo 
mandato. E quando estão pensando assim, estão pensando em trabalhar para a 
população. No executivo as vezes já é um problema, por que as vezes o prefeito, 
o governador, o presidente, eles ganham a eleição e eles estão pensando no 
segundo dia do segundo mandato. Aqui em Jataizinho eu sei que não tem esse 
problema, eu sei porque participei da campanha juntamente com o prefeito Élio 
Duque, juntamente com cinco dos vereadores aqui e eu sei que o prefeito atual 
não tem compromisso de reeleição. Em várias conversas que teve, uma vez em 
conversa com ele e a vice prefeita Miriam, o ex vereador paçoca e o prefeito 
deixou bem claro que ele tinha o compromisso de apoiar o ex prefeito daqui a 
quatro anos. Nós temos que usar isso para que o prefeito atual tenha uma ótima 
administração para que ele possa deixar saudade, já que ele tem interesse de não 
ir para reeleição. Então talvez o que o outro não fez em oito anos, ele vai ter que 
fazer agora em quatro anos. Essas coisas igual ao montante dos funcionários, 
essa questão de reajuste para funcionário, essa questão de CI que foram 
formadas aqui de peças e compra de equipamentos de informáticas. Isso é 
nescesário para que nós possamos ajudar o prefeito atual. Nós vamos estar 
votando daqui a pouco a LDO, a lei de orçamento e a PPA. Por varias vezes nós 
estivemos aqui nessa casa dizendo que nós temos que hoje, cuidar não só com a 
questão do processo licitatório, mais nós temos que pensar no princípio que a 
justiça tem usado hoje que é a questão de equiparação de preço. Porque muitas 
vezes o ato lecitatório, ele não da conjunção de legalidade por causa do preço 
fracionado. Então nós temos que tomar muito cuidado com isso e tudo que eu 
estou falando aqui é na certeza que nós tivemos em conversas com  membros, ex 
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membros, pessoas que foram do tribunal de contas e não estão mais ligadas ao 
tribunal de conta, pessoas que estiveram na justiça publica e não estão mais. 
Essa semana teve uma decisão do tribunal de contas que eu quero dizer para os 
senhores. Eu quero só leu o resuma para os vereadores ficarem atentos a isso, 
porque é uma coisa que vai ferir também o nosso município, vai cair nas costas 
de nós vereadores. Que foi datada essa decisão do tribunal de contas no dia 16 
de outubro. “ O tribunal de contas do estado do Paraná considerou ilegal a 
contratação de serviços de consultoria contábeis legislativa, que o município de 
Formosa do D’oeste realizou ao longo da gestão passada, para elaboração do 
PPA, da LDO e da lei orçamentaria e outros documentos públicos. O ex prefeito 
Machado Santana deve recolher ao tribunal de contas R$ 4.146,00, total de 
multas administrativas ao artigo. A câmara municipal fez a denuncia e um 
vereador de Formosa D’oeste fez a representação. As noticias de supostas 
inlegalidade da corregedoria do tribunal, que julgou procederes das “alegações”. 
A denuncia evidenciou dois contratos municipais que cobre o período de 2009 a 
2012, firmados a pretesto de ser elaborados os demonstrativos de serviços 
técnicos especializados para qual caberia a não opinião da administração 
municipal privada. Os serviços contratados alcançariam inclusive a realização de 
toda a contabilidade do executivo municipal,  e não somente os instrumentos e 
planejamentos orçamentários pluranual. É inegável que a elaboração da LDO 
envolve certa complexidade, demandando conhecimentos contábeis, financeiros 
e orçamentários, entretanto trata-se de tarefa “afeta ao réu” dentro de atribuições 
do poder executivo, o qual se dispõe de servidores capacitados para atuar com 
matéria atinentes a financias do orçamento público. Concluindo o corregedor do 
tce conselheiro Ivan Bonilha. Na representação ao tribunal tomou conhecimento 
da lei municipal de Formosa D’oeste e atribuiu ao contabilista na prefeitura a 
resposabilidade para a LDO.  O expediente informa sobre outro contrato firmado 
no valor de vinte e quatro mil reais para providênciar a LOA, LDO de 2013, o 
PPA de 2010 a 2013. A procedência da denuncia da representação, impondo 
multas a  Santana, que é o prefeito,  não esgota eventual devolução dos valores 
aos cofres da prefeitura, em sede de representação 8666/93 ainda em analise do 
tce, do ex prefeito que está sujeito ao ressarcimento das despesas de todos os 
contratos. As duas decisões do pleno tomado em 27 de setembro podem ainda 
repercutir em    previa reprovação anuais de 2011 do executivo municipal. O 
prazo para “ interposição de recurço” de revista é de 15 dias após a publicação 
  no diário eletrônico de contas”.  É muito importante nós ressaltarmos isso aqui 
porque nós vamos agora passar a votação desses projetos que é o PPA e o LDO. 
O qual eu acho que por oito anos já é contratado uma empresa pra fazer isso. 
Inclusive o valor desse ano foi de vinte e quatro mil reais. Então senhores 
vereadores, eu quero comunicar os senhores, que o pagamento dessa empresa 
diante da decisão do tribunal de contas é um ato irregular, é um ato que cabe 
denuncia. É um ato que não cabe denuncia nossa não, qualquer cidadão ele pode 
denunciar nós vereadores por omissão e pode denunciar o prefeito municipal 
direto ao munistério público. Porque isto que nós estamos falando é para que os 
vereadores saibam que nós cobramos isso. Eu cobrei isso do prefeito municipal, 
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vereador Fabinho cobrou isso do prefeito municipal, verador Clovinho cobrou 
isso do prefeito municipal, vereador Polaco cobrou isso, vereador Bidu cobrou 
isso, vereador Laércio cobrou isso, em reunião nessa casa que fizemos com o 
prefeito municipal. E eu tenho certeza, que não esteve presente o vereador Dil, o 
vereador Gordo e o vereador Jorge, mais tenho certeza que se ele estivesse 
presente eles tinham cobrado isso também. Porque esse tipo de pagamento de 
consultoria, a justiça publica e o ministério publico e o tribunal de contas, eles 
querem ezirpa das prefeituras, eles querem extinguir. Quero dizer que não vejo 
legal ou inegal o contrato que o prefeito fez aqui, foi feito na maioria dos 
municípios do Paraná, não é só aqui. Tem câmaras grandes que fazem esse tipo 
de contrato, mais nós temos que nos preocupar com a nossa casa, temos que nos 
preocupar com a nossa cidade. E nós temos que conversar com o prefeito para 
que nos próximos anos ele não venha fazer mais esse contrato. Porque isso 
prejudica a nossa cidade e prejudica nós vereadores de frente com a sociedade 
local. Então eu peço encarecidamente para todos os vereadores que possam estar 
entrando em contato e peça para que o prefeito municipal nos próximos anos 
não faça mais esse tipo de contrato. Que isso feri os dispositivos legais do 
tribunal de contas e da justiça publica”. O Sr. Presidente passa para o período 
destinado a Ordem do Dia de hoje. O Sr. Presidente coloca em Discussão o 
Projeto de Lei nº. 014/2013, de autoria do Executivo Municipal. O Sr. 
Presidente coloca em Segunda Votação, tendo sido aprovado por 08 (oito) votos 
favoráveis e nenhum contrário. O Sr. Presidente coloca em Discussão o Projeto 
de Lei nº. 015/2013, de autoria do Executivo Municipal. O Sr. Presidente coloca 
em Segunda Votação, tendo sido aprovado por 08 (oito) votos favoráveis e 
nenhum contrário. O Sr. Presidente passa ao período das Explicações Pessoais e 
solicita do Primeiro Secretário se há algum Vereador inscrito. O Sr. Vereador 
Clovis Cordeiro diz: “Boa noite senhor Presidente, nobres vereadores, 
munícipes que se fazem aqui presentes, ouvintes da rádio Nova Geração, um 
abraço especial ao Gil do Teles, o “Gildinho” lá do frigorífico, ao Aldevair 
Batista o “deva”. Começa dizendo senhor Presidente hoje como nós nos 
sentimos aqui no município somos escravos, a população é escrava de uma 
administração que nós fazemos parte, somos vereadores nós também fazemos 
parte da administração, que infelizmente tem seus altos e baixos faz bastante 
mais deixa a desejar, ressaltando aí a situação do Maria Julia que diz que já veio 
um milhão e tantos mil também falaram pra mim que esses dias veio trezentos 
de um, duzentos pra outro e não chegou dinheiro nenhum pra resolver a situação 
do Maria Julia. Só que hoje somos escravos dos políticos, hoje somos escravos 
da Ouro Branco, mais eu ainda quero ouvir assim ou eu mesmo falar aqui o 
gigante acordou, a hora que essa população colocar na cabeça dela que ela paga 
imposto, paga passagem desse ônibus, que ela paga pra estar dentro do 
município, que ela colocar na cabeça dela aí vai ficar fácil de trabalhar. 
Entendeu, porque ela paga imposto para ela ter o Posto de Saúde dela, ela paga 
imposto pra ter a saúde dela, que ela paga imposto pra manter esses ônibus aqui 
dentro, ela paga passagem pra ir pra Londrina, a hora que ela colocar isso na 
cabeça dela vai ficar fácil, daí você vai ter nove vereadores mais a população 
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clamando por uma coisa só, os nobres vereadores, o executivo, clamando por 
uma coisa só, daí fica fácil de trabalhar. Mas enquanto tiver só nós vereadores 
aqui batendo um no outro não vai resolver, nós temos que dar as mãos nós 
vereadores e o executivo e a população precisa entender que ela precisa disso 
porque ela paga por isso e na verdade somos empregados, porque vereadores, 
prefeitos somos empregados da população de Jataizinho. Só que a população 
não consegue entender isso, vai lá arranca um posto de saúde e ela não tem 
coragem de cobrar, aí o vereador passa e eles vem em cima, olha eu tenho uma 
resposta lá pra março, “mais é muito tempo vereador”, mais gente eu dependo 
de vocês também só eu sozinho não consigo, se vocês me ajudarem e falarem 
vamos fazer isso eu vou junto. Aonde vocês quiserem ir eu vou junto com vocês, 
eu ganhei para vereador pra defender os direitos de vocês, eu estou aí pra isso. O 
pessoal do Maria Julia encontrei com um pessoal perto de um bar aqui em baixo, 
perto do Maria Júlia e veio quatro moradores e perguntaram “o vereador e o 
nosso asfalto aqui e essa poeira, tem jeito de pedir um caminhão de água pra 
pagar pelo menos a poeira, quando tá quente é poeira quando tá chovendo é 
barro, tem jeito de pedir pelo menos um caminhão?” Tem, vou pedir um 
caminhão de água, fomos lá pedir um caminhão de água. Mais se a população do 
Maria Julia se interessasse viesse atrás, gente no dia que falaram aqui que o 
Prefeito foi lá em Curitiba conseguiu trezentos mil, foi lá em Foz do Iguaçu 
conseguiu mais duzentos e cinqüenta mil, foi lá em Brasília e conseguiu mais 
não sei quantos mil aí, já daria pelo menos pra ter começado a obra se esse 
dinheiro estivesse chegado, não sei se chegou não posso falar se já chegou 
porque eu não sei, mais teríamos aí quase um milhão de reais só para obras do 
Maria Julia, se consegui gente esqueci o asfalto de linha de ônibus e vamos 
tentar organizar o Maria Julia pra deixar bonito e é um lugar que merece e foi 
promessa de campanha também como vereador Bidu lembrou aqui, vamos tentar 
organizar e os noves vereadores vão escutar aonde vocês passarem ali vocês vão 
escutar a população reclamando só que infelizmente não vem pra dar aquele 
apoio. Vem aqui dez, vinte, trinta ou cinqüenta pessoas e começa fazer barulho, 
pega ali hoje põe ali oito mil pessoas usam esse ônibus da Ouro Branco bate em 
cima, nós estamos pagando e somos escravos  de uma companhia de ônibus, de 
uma viação que infelizmente esta deixando a desejar. não adianta os noves 
vereadores ficarem se batendo aqui que isso não vai resolver, infelizmente 
pessoal se a população realmente quiser fazer eu acho que funciona se ela se 
organizar funciona. Quando o vereador Fábio falou que esta chegando mais um 
ônibus pra saúde eu acho importante vereador, faz um ônibus ir pra saúde e 
coloca mais um motorista lá vereador. Eu tive hoje lá no sismepar, aí eu fiquei 
olhando vocês já viram aquele programa lá do Celso Mulçumano “o povo sofre” 
meu Deus do céu, aí é de arrepiar, não é só de Jataizinho não, hoje nós temos 
ônibus de vinte ou trinta municípios em volta do Sismepar, aí você analisa, 
muitas vezes dá cinco horas da tarde e o pessoal ainda esta lá, se a pessoa não 
tem dinheiro pra comer ela fica com fome ate essa hora, então acho que teria que 
tentar ver mandar buscar, sei lá da um jeito pra melhorar essa situação. Eu 
conversei com uma senhor ela mora no sítio ela disse que tinha saído as dez 
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horas horas da manha da casa dela e já era mais de cinco horas a hora que foram 
buscar ela, mai gente vamos deixar um apelo, vamos tentar melhorar. Tem que ir 
lá na Ouro Branco   e eu vou junto com vocês também, não depende só dos 
vereadores depende da população querer, questionarão o posto de saúde de novo 
vereador, só que é só um vereador, eu to brigando mais gente pelo amor de Deus 
vai lá cinco ou dez pessoas e me ajudam vamos tentar, não dá pra fazer o posto 
de saúde agora, então eu deixo uma indicação verbal aqui senhor Presidente pra 
arrumar espaço pra estar colocando uma enfermeira para estar aplicando um 
insulina, medindo pressão, para estar dando primeiros atendimento básico, que 
não precisa o idoso a pessoa que necessita daquele medicamento vir na Vila ou 
no Posto ele sai de madrugada e tem que ir ate a Vila ou ate no Centro, coloca 
uma base ali nós já temos um monte de coisa alugada no município mesmo 
aluga mais até ficar pronto o Posto. Eu acho que fica bom pra todo mundo a 
população vai ficar contente com os vereadores e com o executivo. São coisas 
que são básico e da pra fazer. Enquanto ao ônibus eu fico contente põem mais 
um ônibus e mais um motorista, vamos desviar um da educação aí e colocar lá 
pra dar uma mão lá pra ajudar. São essas minhas palavras senhor Presidente, que 
Deus abençoe a todos”. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Bom senhor 
Presidente a gente fica ouvindo os comentários de cada vereador, hoje o posto 
de saúde meio dia não tinha médico e o hospital São Camilo duas horas da tarde 
também não tinha médico. Primeiro o casal veio o Posto de Saude meio dia não 
tinha medico, o casal se dirigiu até o hospital e era duas e quinze da tarde e não 
tinha médico no hospital São Camilo. E aí a gente ouviu aí semana passada 
vários comentários que tinha dois médicos novos na cidade e que um ia atender 
num lugar e o outro não sei aonde e parece que ficou pior. Porque os que tinha já 
agora não estão atendendo eu não sei se foi porque veio os médicos cubanos. Aí 
você, a população hoje a gente acabou de ouvir as últimas pessoas de uma CI de 
peças de ônibus e que eu falo que a frota do município não teria que ter 
problema nenhum e quinta feira não buscou o pessoal do Taquari, do Frei 
Timóteo e hoje também não buscou, deixaram de buscar os alunos que estudam 
na escola. Não dá pra entender, a ponte faz três dias que não tem iluminação 
aonde o município gastou quase 150.000 reais, faz três dias que a iluminação 
esta apagada e aí você chega a conclusão o que nós estamos fazendo aqui. Aí 
vem a cobrança do asfalto do Maria Júlia, mas tá bom agora sabe porque o povo 
do jardim Maria Julia tem que ir na Prefeitura porque o Prefeito passado é o 
secretário geral hoje e que prometeu o asfalto até dezembro, só que não falo qual 
dezembro, e o Prefeito que ganhou a eleição também esta na frente da Prefeitura 
e o povo tem que começa bate panela na frente da prefeitura e bate panela aqui 
na frente da Câmara sabe porque, porque daí sim os políticos que prometeram na 
campanha porque fizeram ali algumas ruas no jardim Maria Julia porque 
precisavam ganhar eleição pra encobrir a roubalheira durante oito anos e 
conseguiram, e prometeram que o até dezembro o asfalto do Maria Julia estaria 
feito. E a gente se depar5ou com vários empenhos no ano passado de setenta mil 
reais gastos com asfalto mais antes de fazer aquele asfalto e que era pra avenida 
e hoje nós temos várias reclamações de pessoas que tem lá esgoto a céu aberto. 



 

 

13
Então você chega a conclusão que não dá pra entender, a gente vê aqui vários 
empenhos ônibus trocou quatro ponta de eixo, trocou quatro roda, e daí você 
pega o ônibus não foi busca porque está quebrado, e quem ta perdendo com isso 
é a população. Ontem uma senhora lá do Frei Timoteo veio me perguntar pra 
mim porque que o ônibus não buscou os alunos na quinta feira e não buscou 
hoje, eu disse olha minha senhora eu não posso responde pra senhora mis eu 
quero senhor Presidente que mande um ofício para o secretario da educação até 
perdi a oportunidade porque ele esteve aqui na quinta feira ele foi ouvido pela 
CI e eu não sabido que o transporte escolar não tinha buscado os alunos lá da 
região do Taquari e Frei Timóteo e o que nós sabemos é que existe um ônibus aí 
de reserva então não dá pra entender. O que a gente esta vendo é que se foi um 
ano, falta três sessões ordinárias para acabar o ano e as cobranças foram feitas e 
nós muitas vezes você ainda quer tentar explicar pra população porque 
geralmente quando troca a administração até que aquela administração pega e 
vai, é duro explicar porque o vice prefeito é a continuação era vice a oito anos e 
assumiu a administração agora. Acabou a escolinha da Vila, nós temos aqui a 
associação nossa dos estudantes que tinha acabou, você sabe o que mais 
estranha na gente é que tudo quando sobe, subiu a água, subiu o IPTU, e não 
veio um projeto aqui pra cobra os ISS dos bancos, do Correio que são empresas 
prestadoras de serviço e que tem lucro, isso nunca vem do chefe do poder 
executivo porque  os bancos é os que mais estão ganhando dinheiro hoje e não 
paga ISS, mais o coitado que paga uma empresa tem que pagar o imposto de 
prestação de serviço, e um Banco do Brasil, um Bradesco, um Sicredi não paga 
ISS porque eles também são prestação de serviço. Mais é a pura verdade vocês 
já pararam pra pensar nisso, não só em Jatazinho mais no Brasil inteiro, banco 
não paga ISS, Correio não paga ISS e que cobra do cidadão. Então meu caro 
Presidente eu queria que vossa excelência prestasse atenção um pouquinho 
senhor Presidente, vereador Fábio fica chato pra gente falando  e vocês né. Eu 
gostaria que vossa excelência mandasse um ofício para educação porque que 
não buscaram os alunos na quinta e na segunda feira e que mandasse uma 
indicação pro chefe do poder executivo que mande um projeto pra essa casa 
criando um ISS de todos os bancos de nossa cidade, do correio, porque através 
disso de todas as empresas que não recolha ISS para que o município recolha 
sua arrecadação e aumentando sua arrecadação quem sabe ano que vem nós 
podemos dar a cesta para o servidor. Quem sabe ano que vem nós podemos 
fazer o plano de cargo e carreira então senhor Presidente essas são minhas 
palavras. Obrigado”. O Sr. Vereador Fábio Polonia diz: “Mais uma vez senhor 
Presidente quero agradecer a presença de todos os vereadores e todos os 
munícipes aqui nessa casa. Manda um abraço aí para o Vagner Moreno que não 
perde uma reunião, ao Dirceu Antunes, a Marcia Prado e meu amigo Chico 
marido da Sirlei que esta fazendo aniversário hoje. E desejar uma ótima semana 
a todos e mais uma vez convidar todo mundo mais uma vez abertura do eco 
natal segunda feira na praça Frei Timóteo as 20:00 horas. Que Deus abençoe 
todos vocês e derrame sobre toda população muita paz e alegria”. O Sr. 
Vereador Jorge Pereira diz: “Mais uma vez boa noite a todos, quero parabenizar 
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o vereador Clóvis pelas colocações que ele fez em relação à saúde quero dizer 
que sou conhecedor de causa porque praticamente todo trabalho que faço dentro 
da política ele é feito dentro dessa área e toda terça e quinta feira eu me coloco a 
inteira disposição do povo pra levar as pessoas para buscar saúde em diferentes 
locais de atendimento na nossa região e vejo o tamanho do sofrimento que é e eu 
sofro junto porque levo no meu carro e enquanto as pessoas não são atendidas eu 
não posso vir embora. O vereador passou por uma coisa que é vergonhosa que é 
essa situação e o próprio governo federal ele deixa a desejar e joga toda a 
responsabilidade para um município, igual o nosso aqui que a receita é pouca e 
na maioria das vezes sobra aí pra nós que somos vereadores para fazer esse 
trabalho. E quero dizer para a população em relação do Posto de Saúde do 
Pombal que atende ali os três conjuntos, que infelizmente a empresa que venceu 
a licitação ela faliu, olha pra você ver como é complicado a situação, e pio o 
município tinha feito um aditivo da obra e uma pessoa lá em Cambé os 
funcionários que trabalhavam para essa empresa sem receber, um dos donos da 
empresa foi numa rádio comunitária lá da cidade de Cambé e falou que tava 
atrasado o pagamento porque o município de Jataizinho não teria feito o 
pagamento. É uma mentira daí a imprensa ligou aqui para a Prefeitura para 
buscar as informações e o Prefeito, o município já tinha efetuado uma parcela do 
pagamento. Então só para vocês verem a empresa faliu, olha vereador a parada 
da obra foi porque a empresa faliu, a empresa quebrou sumiu o dono da 
empresa, eu estava ali perto do departamento jurídico e eles estavam atrás 
querendo correr atrás di prejuízo porque mais uma vez Jataizinho esta numa 
situação complicada porque vai ter que fazer todo uma nova licitação para uma 
nova empresa vencer daí eu não sei como vai ser feito todo esse tramite aí para 
resolver, se alguém tiver alguma dúvida vai até a Prefeitura busca essa 
informação que eu vi na hora lá é que a empresa simplesmente faliu. A 
prefeitura já entrou com pedido judicial de ressarcimento de dinheiro disse o 
vereador Fabio, é complicada a situação. E como o vereador Fabio comentou 
dessa situação de investigação de computadores que foram feitos aí até uns vinte 
dias atrás ate com o vereador Alex, nós estávamos vendo que já foram feitas 
licitações de informática para esse ano e nós tínhamos feitos alguns comentários 
e trocado algum tipo de idéia ali, eu procurei pra saber dessa situação desses 
computadores, então fez já veio em outra época um montante grande de material 
nessa área de informática e quero pedir Presidente para que o Secretario de 
Educação ele possa estar vindo nessa Casa, é um convite, para que ele possa 
estar explicando como é feito aí todo esse gasto, todo esse montante desses 
recursos aí que vem para a educação. Como que é feito nós sabemos que 60% de 
todo dinheiro que vem é pra investir aí nos professores, o dinheiro que foi 
comprado todo esse equipamento ele tem que ser investido nesse equipamento. 
Então a explicação que nós temos é uma explicação que hoje tudo gira em torno 
da informática, eu tenho dentro da minha família criança de sete ou oito anos 
que opera aí computador, que sabe entrar na internet porque todas as escolas do 
nosso município ela tem essa condição esses laboratórios de informática. Então 
nós temos quase duas mil crianças dentro da rede e quando eu fui falar de 
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duzentos computadores  ela falou Jorge, minha esposa também que é professora 
ela falou que é pouco porque são duas mil crianças, então mais uma vez o 
município esta fazendo esse investimento onde tem alguns tabletes, tem 
computadores pra escolas, então eu quero que o secretario da educação possa vir 
porque de repente nós colocamos aqui algumas situações que gera dúvidas pra 
todo mundo. Então que o secretário possa falar a maneira que esse recurso é 
distribuído, mais só que nós as vezes não sabemos que todo esse recurso tem 
seus lugares que podem ser investidos, então que o secretario possa vir a essa 
Casa e possa por m esclarecimento toda essa situação. Eu quero que seja 
enviado, então tem três sessões ordinárias que ele possa estar vindo aqui, 
escolhe entre essas datas um dia, para estar expondo toda essa situação para a 
sociedade. E quero também falar senhor Presidente eu não vi e não ouvi a última 
sessão da Casa, ate o Presidente colocou aqui que estavam através da internet 
algumas pessoas criticando duramente essa Casa, eu vi até vi depois, colocando 
o quanto nós ganhamos, o que nós custamos pra sociedade e para o município, 
eu quero falar aqui por mim e sair em defesa a minha pessoa, quero dizer que 
cada um fala aquilo que acha que deve falar, quem acha que deve estar 
criticando é seu direito e cada palavra que esta escrita ali pra mim não serve 
nenhuma. Eu já estou no meu terceiro mandato , mão é fácil você estar aqui por 
diversos mandatos, o povo de Jataizinho é exigente e tem provado isso em cada 
eleição que passa, eu tenho certeza que eu tenho me colocado a disposição para 
atender as pessoas muitas vezes não consigo porque a demanda é grande mais eu 
tenho procurado fazer o meu papel. Nesses três mandatos nunca me envolvi em 
nenhum tipo de situação que pudesse denegrir minha imagem dentro da política 
municipal de Jataizinho e eue vejo que algumas pessoas tecem alguns 
comentários ainda pior do quem postou e sempre são as mesmas pessoas. Mas 
eu quero deixar aqui que eu estou tranqüilo assim como todos os outros 
vereadores também tem essa tranqüilidade e que em momento algum essas 
pessoas postando isso vai de alguma maneira aí me atingir porque eu tenho feito 
por merecer dentro do meu trabalho pra estar aqui dentro dessa Casa. Então fica 
aí um simples desabafo cada um tem seu direito de cobrar e criticar, mais muitas 
vezes algumas coisas não tem fundamento, então eu quero deixar aqui que a 
mim em momento nenhum estão me atingindo e quero dizer que estamos aí 
paara trabalhar por esse povo que merece nosso carinho e respeito, tanto do 
prefeito quanto da vice prefeita e de cada vereador que esta aqui nessa Casa. 
Então mais uma vez obrigado e boa noite a todos”. O Sr. Vereador Laércio 
Quitério diz: “Eu só queria informar o vereador Maurilio sobre essa indicação 
que ele fez do imposto dos bancos, eu concordo e voto mais quero dizer aqui 
que o Bradesco paga todo mês vereador, agora eu não respondo pelos outros 
bancos porque eu não trabalho lá, mãos o Bradesco todo mês paga imposto. 
Estou totalmente de acordo com o senhor porque se tem alguma firma aqui que 
não paga pode fazer o projeto que eu voto junto com o senhor. Muito obrigado”. 
O Sr. Presidente diz: “Bom senhores vereadores eu gostaria de agradecer a 
presença de todos. O vereador Jorge disse que o Secretario de Educação esta 
disposto a vir em uma dessas três reuniões do poder legislativo, então fica a 
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disposição do vereador esta convidando aí o Diretor. Como o vereador Jorge 
disse que estávamos comentando aí esses dias sobre computadores e sobre as 
compras, na verdade nós entendemos que a educação publica hoje ela melhorou 
muito no Brasil nos últimos dez anos, mas a preocupação que nós temos, e é 
importante se o diretor puder vir e estar sanando essas dúvidas porque há um 
desentendimento sobre os equipamentos que são comprados e os que são usados 
pelos alunos. Porque no montante de mais de dois mil alunos realmente o 
montante de duzentos computadores é pouco, mias quando a gente fala que tem 
notebook, tablete e que tem computadores para as crianças e muitas vezes a 
gente vê falar que realmente não tem acesso para essas crianças que são muitas 
poucas salas que tem a gente fica até preocupado e tem mesmo que ser investido 
na educação. E dizer que esse papel da educação que é o carro chefe da nossa 
sociedade, quando diz no FUNDEB que tem que ser investido 60% nos 
professores a gente sabe que os outros 40% tem que ser investidos em 
equipamentos e dizer que em muitos municípios no Parana isso há varias 
denuncias nos tribunais e ministérios público que esse 40% muitos professores 
que pagam combustíveis da frota municipal, porque em muitos municípios o 
abastecimento de veículos é tudo pago com dinheiro do fundeb, e muitas outras 
despesas. Então esses investimentos tem que ser feitos na área de educação e até 
em veículos da educação e dizer mais o FUNDEB hoje é um dinheiro , que o 
Brasil hoje esta numa riqueza tão grande que esse dinheiro sobra nos municípios 
por isso que chega final de ano chega licitação para comprar equipamentos, 
porque é um dinheiro que sobra, eles gastam 60% com os funcionários e os 40% 
que sobram é o dinheiro que sobra para ser investidos. A gente fica preocupado 
quando a gente vê situações de comprar vinte ou trinta ar condicionado para 
educação será que é necessário doze geladeiras, frízer, máquinas de fazer pão 
industrial que eu acho que aqui em Jataizinho tem padaria que não tem as 
maquinas que eles comparam. Então dizer que em Jataizinho esta sobrando 
dinheiro na educação e tanto que eu falei da máquina de aluguel do Xerox aqui e 
o diretor da educação falou que não ia cancela e ia continuar pagando mais de 
setecentos reais por mês de Xerox, que ele falou que ele podia até cancelar mais 
porque o Presidente da Casa falou ele não ia cancelar o contrato e eu faço um 
desafio para os noves vereadores qual tem coragem de alugar a maquina de 
Xerox e pagar do bolso um mês de aluguel no valor de setecentos e cinqüenta 
reais. Mais nós participamos dessa administração com o intuito de ajudar e o que 
tiver infelizmente errado nós temos que apontar, já esta acabando o primeiro ano 
e o que eu deixo para a população de Jataizinho e para os vereadores, nós temos 
recebidos críticas construtivas e críticas destrutivas de cidadãos que estão 
preocupados com Jataizinho e outros cidadãos que não estão preocupados. Então 
eu sempre procuro analisar a s preocupações do povo em geral que esta 
preocupado assim como nós vereadores e eu fico vendo que as vezes da onde a 
gente menos espera não há a confiança necessária. Porque quando você vê 
funcionários da Prefeitura, funcionários de escola, funcionários de 
departamentos que na frente de seus líderes, de seus chefes falam que eles são os 
melhores líderes do mundo, fala que o prefeito é o melhor prefeito do mundo, 
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fala na frente do secretario que ele é o melhor secretario do mundo, e que 
quando saem de perto falam que não acreditam na administração atual, que não 
acreditam nos vereadores então alguma coisa esta errada. Eu percebi isso 
semana passada quando uma funcionaria da prefeitura que fazia parte da 
comissão de fiscalização do concurso da Câmara, que sabia que esse concurso 
foi contratado pela organização da prefeitura, pela licitação da prefeitura, uma 
funcionária ficou com medo de fazer parte dessa comissão e pediu para ser 
desligada. Eu vejo de outro funcionário que às vezes é tão criticado que eu tomo 
até liberdade para falar o nome dele e eu chamei, porque essa funcionária ela 
não entendeu que ela poderia até prejudicar o concurso da Câmara, que por 
talvez ela não queria fazer parte ou talvez uma certa desconfiança da comissão 
de licitação da prefeitura, deixo claro aos ouvintes que quem fez a licitação do 
concurso da Câmara foi a prefeitura. Eu chamei o funcionário Aureo que é 
considerado oposição à administração atual e ele na hora falou que faria parte e 
que ele confia plenamente nas pessoas que fazem parte da comissão de licitação 
municipal e da empresa que é a universidade de Cornélio Procópio. As vezes a 
gente se preocupa tanto com a vida dos outros que esquecemos de administrar 
nossa própria vida, as vezes olhamos tanto a família do outro, os bens dos outros 
que esquecemos de cuidar da nossa família, dos nossos filhos e de sua educação 
e colocar os nossos filhos num bom caminho. Não adianta nós sentarmos num 
banco de igreja e reza ou orar para Deus e depois sair deixar a bíblia na sua casa, 
deixar a fé na sua casa e querer prejudicar as pessoas, querer maldizer as vidas 
dos outros coisa que você não faz dentro da sua própria casa, coisa que você não 
cuida da sua própria família. Por último queria mandar parabéns para Livia filha 
do Fabinho que esta completando mais um aninho hoje, nós sabemos da luta que 
foi quando ela nasceu eu tinha pouca amizade com o Fabinho mais eu lembro 
que foi uma gravidez muito difícil para Patricia, sabemos que a famílias da 
Patricia e do Fabinho fizeram muitas orações para que ela nascesse com saúde e 
os primeiros dias de vida dela não foi fácil e hoje a Lívia esta aí dando trabalho 
pra mãe e pro pai de tanta saúde que ela tem esbanjado, então é do fundo do meu 
coração que essa criança cresça e que dê muito orgulho para seus pais. Em nome 
de Deus eu declaro encerrada os trabalhos dessa reunião e desejo que vão coma 
a paz do senhor e tenham uma boa noite e encontrem seus familiares gozando de 
plena saúde”. Nada mais havendo a ser tratado declara encerrada a presente 
sessão. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jataizinho, aos dezoito dias do 
mês de novembro de 2013. 

 
-Alex Antonio Gomes de Faria- 
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